

一座姑苏城，半部江南诗。

打开这座“最江南”的城，可以用截然不同的方式，就像苏绣中的至品双面绣。

“我慕名而来，昨天看了苏州工业园区，今天又来看了苏州的优秀传统文化。”6日上午，习近平总书记走进有2500多年历史的平江路，感受古城之韵。前一天下午，总书记甫抵苏州，乘车前往马“三十而立”的苏州工业园区，考察创新发展。

在苏州采访，有一种突出的感觉：过去从未走远，未来无限可能。

见第二版

我省发挥财政职能支持稳就业促就业

支持就业创业资金已达52亿元

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者 杨抒燕)记者近日从省财政厅获悉，我省积极发挥财政职能，全力支持做好包括高校毕业生在内的重点群体的就业创业工作，确保全年实现城镇新增就业52万人、农村劳动力转移就业1500万人以上，全省城镇调查失业率控制在5.5%以内的目标任务。

目前，我省已筹措安排就业补助资金30亿元，加上职业技能提升行动资金、创业担保贷款贴息奖补等，支持就业创业的资金已达52亿元。同时，我省将延续实施阶段性降低失业保险费率政策至2024年底，减轻企业社保负担，增强活力促进就业。在国家授权范围内，对从事个体经营的、企业招用符合条件的重点群体人员和自主就业退役士兵实行最

大幅度税收优惠。调剂下达失业保险省级调剂金2.28亿元，支持全省各地足额、及时落实失业保险金等各项惠企利民政策；对不裁员、少裁员的企业继续实施失业保险稳岗返还政策，中小微企业按不超过上年度实际缴纳失业保险费的60%返还，大型企业按不超过30%的比例返还。安排就业见习补贴专项资金1.89亿元，调动企业设立并不断扩大见习岗位的积极性，争取在2023年募集就业见习岗位不低于2万个，组织就业见习不低于1.5万人。鼓励企业吸纳就业，对企业

招用符合条件的未就业高校毕业生、登记失业青年，给予1000—5000元不等的一次性吸纳就业补贴。

支持创业带动就业，加大“双创”扶持力度，促进市场主体倍增，不断创造新的就业岗位。筹措安排企业担保贷款贴息和奖补资金16.71亿元，支持全省向重点群体和小微企业发放创业担保贷款60亿元，带动就业超过4万人；专项安排0.52亿元资金，支持省级创业园示范基地、创业孵化示范基地和创业示范园区、返乡创业园建设，支持优秀大

学生和退役军人创业，实现创业带动和吸纳就业。

筹措安排职业技能提升行动资金3.78亿元，支持全省开展2023年职业技能培训60万人次，支持云南特色劳务品牌培育和创建，提升劳务竞争力，推动“滇字号”劳务品牌成为重要的“就业名片”和“质量认证”，助力打造技能人才高地，提升技能和增强就业竞争力，让更多人在“好就业”的基础上“就好业”。持续做好困难人员就业帮扶，对符合条件的困难毕业生发放一次性求职创业补贴，大力开发公益性岗位，完善就业援助制度，坚持就业援助和生活保障相衔接，着力兜牢就业困难人员的民生底线。

学思想 强党性 重实践 建新功

深化产教融合 提升发展能力

昆明学院以学促干推进现代产业学院建设

主题教育开展以来，昆明学院党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，抓实抓细理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项重点措施，着力推进现代产业学院建设。

在“五学联动”扎实开展理论学习过程中，学校党委形成了深化教育综合改革，打造应用型人才培养新高地，推动学院高质量发展的新思路。围绕高质量发展这一办学治校生命线，学校党委坚持以问题导向引领调研方向，研究确定了20项党委班子成员调研选题，领导干部牵头“领题”、带队“破题”，全校上下“同题共研、同题共答”，及时交流调研成果，切实把调研成果转化成为解决问题、改进工作的举措，推进调查研究深化实践。

“对标省外一流地方应用型本科院校，我们还存在需求导向不够突出、专业建设与行业对接不紧密、人才培养模式和产业学院运行机制不完善等方面的问题和差距。”昆明学院相关负责人介绍，针对应用型高水平大学建设面临的短板弱项开展调查，邀请全国17所应用型本科院校开展研讨交流，深入研究破解学校发展难题的对策措施。

针对查找出的痛点堵点，昆明学院瞄准“合作共建现代产业学院体系不完善”这一问题集中开展专项整治，列出具体整改措施，做到责任不落实不放过，问题不解决不放过，整改不到位不放过，推动整治整改工作有效落实。同时，坚持“当下改”与“长久立”相结合，在2022年制定出台《昆明学院现代产业学院建设指导意见(试行)》基础上，研究制定《昆明学院现代产业学院建设体系(试行)》，进一步深化改革、完善机制，加快推进现代产业学院高质量建设发展。

立足学校的专业特色和学科优势，找准与云南省、昆明市经济社会发展的契合点，对接先进制造业、生物医药、数字经济、现代物流、高原特色现代农业、大健康产业等社会事业和重点产业发展战略，加强产学研协同创新，推动科技成果转化。拓宽与昆明市“六个春城”“8+N”产业链重点培育企业产业合作空间，深化与自贸试验区“1+4+N”政策体系融合，形成学校、政府、企业相互支持、三方联动，产业、行业、企业、职业和专业“五业协同”合作模式。昆明学院把深入开展主题教育与全面贯彻落实全省教育发展大会精神紧密结合起来，以现代产业学院建设为抓手，着力推动人才培养、科技研发和社会服务三大职能协同并进，努力实现学校高质量、内涵式、可持续发展，进一步提升教育服务国家战略和云南经济社会发展的能力。

本报记者 茶志福

推进养老服务高质量发展

全省已建设养老机构1168个、社区养老服务设施11732个

本报讯(记者 段晓瑞 见习记者 贡秋次仁)近年来，我省不断扩大养老服务供给，着力补齐养老服务短板，以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系逐步完善，在推进养老服务方面取得积极成效。

持续加强养老资金投入，重点用于建设提升养老服务设施和服务机构、实施普惠型老年人福利待遇，打造“机构社会居家相结合、医养康养相结合”的多层次养老服务体。“十四五”以来，我省累计争取到中央预算内资金11.48亿元支持养老服务设施建设。截至目前，全省建设养老机构1168个，社区养老服务设施11732个，覆盖率达79%，护理型养老床位4.8万张，占比51.34%；全省417个“老年幸福食堂”投入运营，开展8000户失能、

残疾、高龄困难老年人家庭居家适老化改造，养老服务供给持续改善。

全省现有老年医院17家，县级公立医院综合医院设立老年病科独立科室比例达55.8%。玉溪、楚雄、文山等州市(市)级以上综合性医院开设老年医学科比例为100%。全省90%以上的中医医院设置老年病科。2022年，全省856家医疗机构卫生机构建设成为老年友善医疗机构，为全省上万名失能老年人开展等级评估和健康服务，老年健康服务水平明显提升。

通过开展创建活动，我省全面提升社区服务能力和平，更好满足老年人在居住环境、日常出行、健康服务、精神文化等方面的需求。2022年，我省25个社区创建成为全国示范性老年友好型社区。

加快农村寄递物流体系建设

全省快递服务进村覆盖率达93%，较2020年底提升70个百分点

本报讯(记者 李承韩)近年来，我省着力推进“快递进村”工程，通过交邮合作、邮快合作、快快合作等共同配送模式，畅通农村寄递物流体系。目前，全省快递服务进村覆盖率达93%，较2020年底提升70个百分点。

2022年，我省出台加快农村寄递物流体系建设实施意见，提出健全县、乡、村寄递服务体系，补齐农村寄递物流基础设施短板，到2025年实现乡乡有网点、村村有服务，便民惠民寄递服务基本覆盖。在全省“快递下乡”实现100%覆盖的基础上，我省邮政系统在交通部门的大力支持下，着力加强同

相关部门的协作配合，目前，全省累计建设县级寄递共配中心61个、村级服务站4648个、村级寄递物流综合服务站1766个。

同时，全省邮政管理部门将持续推进农村寄递物流体系建设，确保快递服务进村覆盖率巩固提升，努力提升快递进村质量。

积极主动服务县域经济发展，加强县级寄递物流基础设施建设，到2025年实现乡乡有网点、村村有服务，便民惠民寄递服务基本覆盖。在全省“快递下乡”实现100%覆盖的基础上，我省邮政系统在交通部门的大力支持下，着力加强同

大唐云南锦屏西风电场首批机组并网发电

为全国在建规模最大高原山地风电项目



本报讯(记者 段晓瑞 通讯员 张雪松 赵晨曦)近日，全国在建规模最大高原山地风电项目——大唐云南锦屏西风电场首批机组并网发电，项

目全容量投产后将每年提供20亿千瓦时绿色能源。

该项目是我省“十四五”“8+3”新能

源项目之一，被列入我省“重中

重”项目清单。项目分两期建设，覆盖丘北县腻脚、八道哨、新店、树皮、舍得、曰者6个乡镇。

下转第二版

为您导读

奋力谱写
中国式现代化的
浙江篇章

——写在“八八战略”实施
20年之际

见第四版

·习近平的文化足迹·

嘉峪关长城——

守护中华民族
精神根脉生生不息

见第四版

固防稳边 实干兴边

——访镇康县委书记魏丛柱

见第三版

省委明确提出，坚定不移在主题教育中深化作风革命、效能革命，大力倡导和树立“十种鲜明导向”，敢啃硬骨头就是其中一项。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，难啃的硬骨头、难挑的重担、烫手的山芋一点都不会少，这就要求全省党员干部不仅要有“宽肩膀”，更要锤炼“铁肩膀”，勇于担当、敢于作为、攻坚克难，在新时代展现不畏艰险、勇往直前的新风貌新气象。

敢啃硬骨头，要有“事不避难、义不避责”的担当作为。在全省深化作风革命效能革命工作会议上受到表扬的10名优秀县(市、区)委书记，用实际行动、过硬业绩体现了敢担当、敢作为的精气神，他们勇挑重担，在各种困难面前不抱怨、不逃避、不等靠，带领干部群众“逢山开路、遇水架桥”，不断克服艰难险阻，奋力开创工作新局面。面对云南仍然是后发展和欠发达地区的省情实际，到2035年要与全国同步基本实现

要有“宽肩膀”锤炼“铁肩膀”

——深入推进作风革命效能革命系列谈

本报评论员

现代化，任务十分艰巨。全省党员干部要充分汲取榜样的力量，激发出强大的干事动力，练就担当作为的“硬脊梁”“铁肩膀”，迎难而上，实干兴边。

敢啃硬骨头，要有“攻坚克难、奋力拼搏”的苦干实干。现代化建设推进到今天，容易的、轻松的任务都已经完成，剩下的都是难啃的硬骨头。目前，我省在产业发展、基础设施、乡村振兴、新型城镇化、基本公共服务等方面还存在不少短板，在改革开放、科技创新、教育、人才等方面还存在不少弱项，在安全发展、社会治理、党的建设等方面还存在不少挑战，这迫切需要各级领导干部

千实干加油干，面对困难不推诿、不逃避，面对风险不躲闪、不退缩，不把问题推给上级、压给下级、留给后任，积极进取，奋力拼搏，努力补齐短板弱项，不断战胜困难挑战，不断夺取新胜利。

敢啃硬骨头，要有“宽容失败、允许试错”的体制机制。列宁曾说过，只有什么事也不干的人才不会犯错误。在改革创新的实践中，难免会犯错误有失误。要让党员干部无后顾之忧地担当作为、苦干实干，必须把宽容失败、允许试错的体制机制落实到位，形成为担当者担当、为尽责者尽责的正向激励，激发勇担当的热情、谋实干的动力。在选人用

人机制上，应坚持谁干事就支持谁、谁干成事就重用谁的导向，旗帜鲜明地为政治坚定、敢抓敢管、不怕得罪人的干部撑腰鼓劲，坚决果断调整处理不担当、不作为、不负责的“太平官”“躺平官”，营造愿担当、敢担当、善担当的浓厚氛围，努力建设一支干事创业的干部队伍。

唯有担当，不负人民；唯有奋斗，不

负时代。全省党员干部要在新时代的伟

业事业中锤炼出担当实干的“宽肩膀”

“铁肩膀”，凝聚起攻坚克难的强大

力量，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的云南篇章。

云集一端
报览天下



扫描
下载
客户端